
國立高雄大學 104 學年度研究所碩士班招生考試試題 

科目：政治學  

考試時間：100 分鐘 

系所：政治法律學系(政治組) 

本科原始成績：100 分 
是否使用計算機：否  

 

背面尚有試題 第 1 頁，共 1 頁 

一一一一、、、、解釋名詞解釋名詞解釋名詞解釋名詞 (30%、、、、每則每則每則每則 6%)  

    1. Constitutionalism 

2. Cohabitation 

3. Edmund Burke 

4. Representative democracy 

5. Hegemony 

 

 

 
二二二二、、、、依據傳統觀念依據傳統觀念依據傳統觀念依據傳統觀念，，，，主權是國家的要素之一主權是國家的要素之一主權是國家的要素之一主權是國家的要素之一，，，，它的特質是它的特質是它的特質是它的特質是 “對國內是最高對國內是最高對國內是最高對國內是最高、、、、對國外是獨立的對國外是獨立的對國外是獨立的對國外是獨立的”，，，，

因而主張國家對其管轄之對象擁有排他性的權力因而主張國家對其管轄之對象擁有排他性的權力因而主張國家對其管轄之對象擁有排他性的權力因而主張國家對其管轄之對象擁有排他性的權力。。。。但是當代則有主權是可以並且應該受限制但是當代則有主權是可以並且應該受限制但是當代則有主權是可以並且應該受限制但是當代則有主權是可以並且應該受限制

的主張的主張的主張的主張。。。。請試分析這兩種主張的各自立論基礎請試分析這兩種主張的各自立論基礎請試分析這兩種主張的各自立論基礎請試分析這兩種主張的各自立論基礎，，，，並請略述您的看法並請略述您的看法並請略述您的看法並請略述您的看法。。。。(35 %) 

 

 

 

 
三三三三、、、、請分析政黨在民主政治裡的功能請分析政黨在民主政治裡的功能請分析政黨在民主政治裡的功能請分析政黨在民主政治裡的功能 (20%)，，，，並請討論並請討論並請討論並請討論: 為何當代的民主國家為何當代的民主國家為何當代的民主國家為何當代的民主國家，，，，會產生政黨會產生政黨會產生政黨會產生政黨

解組解組解組解組 (Partisan Dealignment) 的現象的現象的現象的現象，，，，您認為政黨政治可不可能被超越您認為政黨政治可不可能被超越您認為政黨政治可不可能被超越您認為政黨政治可不可能被超越 (15%)? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


